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Jesli zadanie nie byto rozwigzane samodzielnie, prosze o podanie Zrodta lub osoby, z ktora za-
danie byto rozwigzywane.

10.

11.

Zestaw 1: Rekurencja

. Rozwiaz rekurencje a,, = a,_1 + 2a,,_» dla n > 2 z warunkami poczatkowymi a; = a; =1

z pomoca funkcji tworzacej oraz metody opartej o réwnanie charakterystyczne.

. Liczby Lucasa: rozwaz ciag l,, = a,_1 + 2a,_2, gdzie a,, sa liczbami Fibonacciego. Znajdz

rekurencje wyrazajaca [, poprzez l,,_1 il,,_o, oraz stosowne warunki poczatkowe, nastepnie
rozwiaz te rekurencje.

. W oparciu o dowolng metode rozwiaz rekurencje a,, = 6a,,_1 —11a,_o+6a,_3 z warunkami

poczatkowymi ag = ay = as = 1.

. Rozwiaz rekurencje niejednorodng a,, = a,_1 + 2a,_2 + (—1)" dla n > 2 z warunkami

poczatkowymi a; = ay = 1.

Zaloz, ze masa kolejnych krazkow Wiez Hanoi roénie jak n? — jest to dosé realistyczne,
bo typowa zabawka ma krazki o promieniach z grubsza wzrastajacych jak n i o tej samej
grubogdci. Jaks catkowitag mase trzeba przenie$é¢ przy wykonaniu algorytmu 77?7

. Rozwiaz rekurencje a,,1 = a?, gdzie n > 1, z warunkiem a; = 2. (Wskazowka: wykorzy-

staj funkcje log.)

Na okregu wybrano n réznych punktéow, a miedzy nimi narysowano wszystkie mozliwe
cieciwy. Na ile obszarow zostato podzielone koto?

. Wiedzac, ze truteri ptodzony jest bezptciowo z krolowej, a krolowa ptodzona jest ptciowo

z trutnia i krolowej, narysuj drzewo genealogiczne trutnia. Policz liczbe osobnikow w
kazdym pokoleniu tego drzewa. Co odkrytes?

Zmodyfikuj model rozmnazania krolikow Fibonacciego tak, aby 1) mlode dojrzewaty m
razy dhuzej niz czas trwania ciazy, 2) kazdy miot zawieral k par. Zapisz i rozwiaz stosowna
rekurencje.

Nostalgiczna powtorka z geometrii: udowodnij, ze przekatne pentagramu dzielg sie w
stosunku, bedgcym Ztotym Podziatem, zob. rys. 1.

Z linijka w rece doszukaj sie Zlotego Podzialu w otaczajacych Cie przedmiotach. Znajdz
co najmniej dwa.



12. Apollo Belwederski Leocharesa® ucieleénia ideal proporcji ciata ludzkiego. W szczegol-
nosci, stosunek jego wzrostu do odleglosci pepka od podstawy wynosi ¢. Dokonaj tego
pomiaru na sobie!

13. Gracz wchodzi do kasyna, posiadajac 100 monet, rozbicie banku nastepuje, gdy gracz
posiadzie 200 monet. Prawdopodobienistwo wygranej wynosi p = 0.49. Krzysztof ma stra-
tegie taka, ze wychodzi po wygraniu 50. monet, a Ludwik po przegraniu 50. monet. Jakie
jest prawdopodobieristwo tych zdarzen? Ktory z graczy bedzie grat dtuzej?

Leochares, IV w. pne., rzezbiarz grecki.

Rysunek 1: Pentagram i Zloty Podzial: |AB|/|AD| = ¢ = |AD|/|AC].



